



СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

www.yarkprf.ru e-mail: yarkprf@mail.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+ Газета Ярославского областного отделения КПРФ

прочти и передай другим

№ 18 (669) 22 – 28 мая 2013 г. (дата выхода 22.05.13 г.)

Эльхан МАРДАЛИЕВ: «Новый закон может стать инструментом манипуляции итогами выборов»

Не иначе как издевательством над здравым смыслом считает идею оставить в вертикальной части списка на выборах в областную Думу лишь одного кандидата, считает руководитель фракции КПРФ Эльхан Мардалиев.

Эльхан Мардалиев, руководитель фракции КПРФ в Ярославской областной Думе.



— Суть партийных споров заключается в том, что люди, приходя на выборы, оценивают работу той или иной партии за прошедший период. А сейчас пытаются искусственно подменить работу партий, показывая людям от партий, которые появляются за два, три или четыре месяца до выборов, — уверен Эльхан Яварович. — Это лукавство чистой воды, поэтому наша фракция решила не поддерживать поправку, которая яв-

ляется издевательством над здравым смыслом.

Отдельно Эльхан Мардалиев высказал свое мнение по системе подсчета голосов и распределения мандатов. По мнению депутата, раньше любой человек мог подсчитать, сколько мандатов получит та или иная партия, взяв в руки калькулятор.

— Сейчас используется некая модификация «системы Имперале», суть которой сводится к тому, что все проценты, набранные малыми партиями, но не прошедшими барьер, будут автоматически передаваться партиям, набравшим наибольший процент. По партийным спискам распределяется 25 мандатов, значит, «стоимость» мандата составляет 4 процента, — объясняет Эльхан Мардалиев. — Допустим, малая партия набрала 6,5%. Она получает мандат, который «стоит» 4%. Вопрос — куда уйдут остатки

в виде двух с половиной процентов? Эти «хвосты», равно как и проценты партий, не преодолевших 5-процентный барьер, будут распределяться в пользу партий, набравших больший процент — в данном случае это «Единая Россия».

Поэтому, по мнению депутата, в поправках к законопроекту о выборах, никакой демократии по отношению к малым партиям нет. Также Эльхан Мардалиев убежден в том, что даже при отсутствии вертикальных списков возможность продажи депутатского места существует.

— Можно у всех кандидатов, кроме одного-двух, заблаговременно взять заявления о том, что они отказываются от мандата. И тогда, разумеется, мандат автоматически будет попадать к тому человеку, которого нужно провести.

— Если данные поправки будут приняты, то областной закон о выборах превратится из документа, который определяет правила участия партий в выборном процессе, в инструмент манипуляции итогами волеизъявления избирателей, — резюмировал Эльхан Мардалиев.

По материалам электронных СМИ.

19 МАЯ – ДЕНЬ ПИОНЕРИИ

Всегда готовы!

В День пионерии на Красной площади у Мавзолея почти 5 тысяч школьников России и стран СНГ вступили в пионерскую организацию имени В.И. Ленина. Лидер КПРФ Геннадий Зюганов и другие деятели компартии торжественно повязали ребятам галстуки и произнесли напутственные слова.



Г.А. Зюганов сказал: «Быть верным лучшим традициям своей страны, быть настоящим гражданином, любить свою Родину, помогать близким, особенно тем, кому тяжело, в этом смысл любой жизни. А когда у ребенка отнимают все и подсовывают то пиво, то наркотики, а потом удивляемся,

почему в стране столько криминала». Пионеры также посетили Мавзолей и возложили цветы к Кремлевской стене. Интернет-ресурс.

А-у-у, депутаты! Где вы?

Открытое письмо жителей Нижнего и Среднего поселков (Ляпинка) Заволжского района города Ярославля

В 2013 году Ляпинке исполняется 96 лет. Поселок был создан с целью обслуживания тепловой электростанции. Ныне здесь котельная, принадлежащая компании ТГК-2, руководимая господином Саталовым А.Р., избранным депутатом от Заволжского района. Выбрали мы господина Андрея Саталова и госпожу Светлану Агашину депутатами... Они неоднократно посещали наш поселок в предвыборную кампанию и давали обещания заботиться о жителях поселка, решать их проблемы. Много наговорено было обещаний, планов, проявлений заботы (даже на встречах с избирателями бесплатно раздавали лекарства).

Имя Светлана ассоциировалось со «светлым будущим» нашего поселка: работой дворовых комитетов самоуправления, ремонтом дорог, благоустройством пешеходных зон (ведь у нас нет даже нормального тротуара), работой с молодежью, благоустройством спортивных площадок, благоустройством дворов, детских площадок.

Кончился «праздник» предвыборных обещаний от Светланы Агашинной и Андрея Саталова. Начались будни жизни. Но... время идет, а воз и ныне там.

Вот одна из проблем поселка - сбросовая канава от котельной ТГК-2 к озеру Нижнего поселка. Когда-то по ней чистая теплая вода текла. Сегодня - это иногда промывочная сбросовая вода от ТГК-2. «Теплая канава» превратилась в застойную и зловонную.

Более 15 лет в канаву сбрасываются разного рода отходы. Но Ярославский санэпидемнадзор почему-то не принимает действенных мер.

Вот вторая проблема. Прекрасный ляпинский сосновый бор - памятник природы. Был в советское время под охраной у государства. Такая «плохая советская власть» хорошо заботилась о каждом деревце в этом бору, высаживались новые взамен старых, высохших деревьев. Следили за чистотой в этом заповедном месте. Этот бор и сейчас является любимым местом всего нашего района. Мамы с детскими колясками сюда ходят на прогулки, дети и старики в летнее время собирают здесь ягоды и грибы. Зимой лыж-

ные прогулки. Все бы прекрасно... Но наш бор становится местом высохших сосен и складирования мусора. Придут горожане - шашлык, костер, хороший отдых. А мусор оставляют. Культура у городского жителя отсутствует напрочь. Кто будет за них убирать? Это, видимо, уже никого не волнует. Чистится лес старухами, проживающими по ул. Клубной, дачниками и некоторыми сознательными собаководами. Администрации заволжской до нашего бора нет никакого дела. В лесу очень много сухих упавших деревьев, а где пожарный надзор?

А школы поселка? Внешний вид школ еще как-то поддерживается. А вот пришкольная территория... Она когда-то радовала глаз своим прекрасным садом, теплицей, спортивной площадкой. Сегодня вокруг школы руины теплицы, заросший бурьяном и кустарником сад. Все это напоминает заброшенные колхозы и совхозы, где жили когда-то люди. Была советская цивилизация.

Есть еще у нас и настоящие дощатые бараки - туалет на улице. В такой туалет страшно зайти, того и гляди, провалишься, весь кривой и косой. А на дворе 21-й век. Как люди там живут и все это терпят? Не верите? Приходите, к примеру, на улицу Моховая. Таких барачков не один насчитаете. Вот так мы и живем. Ляпинка ныне выглядит убого и по-сиротски.

И где наши депутаты? Где они живут? В каких особняках? Для чего господин Андрей Саталов и госпожа Светлана Агашина стали нашими депутатами? Чтобы решать свои проблемы, красоваться в муниципалитете, делать вид работы, чтобы лоббировать свои интересы? Эти вопросы напрашиваются сами собой.

Они так рвались стать депутатами, что сметали на своем пути всех, кто мешал им добраться до «священного Олимпа». Молодым кандидатам «кислород перекрыли».

Ау! - депутаты, откликнитесь, где вы? Не забывайте свой (хотя и очень низкий процент - около 15%) электорат. Ведь люди вас выбрали.

А люди у нас живут замечательные - труженики.

Николай СИДОРОВ.

Почему не Алфёров?

Президиум Российской академии наук (РАН) «по итогам рейтингового голосования» рекомендовал на пост главы Академии Владимира Фортова, сообщила радиостанция «Эхо Москвы».

Мало кому это имя что-либо говорит. Ну, бывший кавээнщик. А после окончания вуза работал в академических структурах и сделал карьеру в ельцинские времена. В чем его вклад в науку, мало кто знает. Конечно, распишут журналисты его научные подвиги по выделению энергии из камня. Но кто поверит в научные подвиги во времена торжества Ельцина, Чубайса, Немцова и им подобных? Это было время Корейки из «Золотого тельца» — время, когда все пилили бабло даже на научном поприще.

Возможно, кто-то проталкивает Фортова в президенты. Все возможно, когда никому не известным людям проталкивают в министры обороны или сельского хозяйства. Неужели в Академии наук готовят реформу типа той, что проводили в Министерстве обороны?..

Смуцает больше всего то, что рядом в списке — кандидатура ученого с мировым именем, гиганта в области физики, нобелевского лауреата Жореса Алфёрова. И он может возглавить Академию только сегодня. Отложенное избрание в данном случае невозможно.

РЕПЛИКА

А президиум РАН выдвигает в первую голову Фортова.

Президиум со своей рекомендацией по крайней мере выглядит несерьезно перед всем научным миром. Нас уже давно не считают страной честных мудрецов, скорее совсем наоборот. Не уронят ли наш авторитет еще ниже, если Академия наук утвердит это предложение президиума? Впрочем, скоро узнаем.

Боязно, что будет трудно возражать тем горячим головам, которые вновь будут растаптывать имя России. Кем же будут считать наших академиков, не избравших Алфёрова?

Георгий ЭЛЕВТЕРОВ, инженер-конструктор.

Ливанова в отставку!

В столице у здания Московского государственного университета имени Ломоносова прошёл пикет с требованием отставки министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова.

В акции, инициатором которой стал аспирант социологического факультета МГУ Андрей Коваленко, приняли участие студенты и выпускники МГУ, представители других московских вузов.

Пикетчики скандировали: «Ливанова в отставку!», «Руки прочь от Академии наук!», «Да здравствует русская литература!», «Даёшь образование в России взамен ливановской профанации!»

— Мы собрались здесь, чтобы выразить своё несогласие с политикой, проводимой Министерством образования! — заявила участница акции, выпускница филологического факультета МГУ Анастасия Ковалёва. — Её, собственно, и политикой не назовёшь. Это непонятно что! У нас есть фундаментальная наука, основная часть которой базируется в РАН. Но почему-то Академия была названа Ливановым неэффективной. Это неправда!

По словам филолога, в современном российском образовании царит настоящий хаос.

— Если сейчас прийти в школу, то можно увидеть, что дети не понимают, чему они учатся, а преподаватели не понимают, чему надо детей учить. Основная задача — сэкономить деньги и вписаться в очередной сиюминутный проект, в какой-нибудь мыльный пузырь вроде «Сколково», — возмутилась А. Ковалёва.

Один из пикетчиков высказал мнение, что политика в области образования неверна все последние 20 лет.

— Либералы просто саботируют образовательный процесс, чтобы лишить нас будущего, — убеждён студент Первого профессионального университета Антон Брюков. — Назначение Ливанова, как и назначение Фурсенко, было изначально неверным решением. Политика в этой сфере последние годы ужасна и катастрофична. Нужен компетентный человек, который бы сделал так, что-



бы наше образование создавало не менеджеров, а людей, которые смогут вести нашу цивилизацию вперёд!

— Заменить его должен человек из академической среды, — полагает организатор акции Андрей Коваленко. — Такой, например, как лауреат Нобелевской премии Жорес Алфёров. Новым министром образования и науки должен быть человек, который знает эти сферы изнутри, которого считают авторитетом.

А. Коваленко также подчеркнул, что если до осени отставка Ливанова не случится, то «буквально 1 сентября проведём что-то большое на уровне МГУ».

Вадим КЛИМОВ.

27 мая в 12 часов в Рыбинске на пл. Дерунова состоится митинг «Детям войны» - государственную поддержку! Все — на митинг!



ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Широко шагнул...

Круто размахнулся губернатор С.Н. Ястребов, заявив, что к 2025 году средняя продолжительность жизни ярославцев достигнет 75 лет.

Это возможно, только если к этому времени умрут все больные и нищие. А таковые мы все, или почти все.

Вот и останутся долгожителями сотрудники администрации да лидеры «Единой России».

О каком долгожительстве может идти речь, если в Ярославле здравоохранение становится недоступным из-за его платности. Чуть не по месяцу в поликлинике №1 больницы №8 стоят люди в очереди на суточный мониторинг давления, а оборудование еще и ломается, вынуждая вновь проходить эту процедуру.

А доступность лекарств какова? Запредельные цены вынуждают нас лечиться от всего аспирином и нюханием чеснока.

Так что долгожителями в Ярославле могут стать только те, кто икорку с маслом кушают.

Цепные псы антикоммунизма

Боятся власти активных выступлений доведённых до отчаяния народных масс. В этом я ещё раз убедился в канун Первомай, когда буржуазные СМИ всячески затуманивали людям мозги байками о том, что, дескать, до революции 1917 года рабочие-то жили очень даже неплохо, а Первомай был придуман где-то на Западе и в России не имел широкой поддержки.

В одной из программ «Диапазон» Ярославского радио договорились до того, что вроде бы как рабочие Ярославской мануфактуры даже сами просили побольше и почаще их штрафовать, чтобы на штрафные деньги что-то строить в городе. Рабочие вроде бы прекрасно жили в каморках, по очереди отдыхая на единственной койке, а все деньги тратили на девок.

Правдой было в этой радиопередаче только то, что первомайские демонстрации в Ярославле всё же были и разгоняли жандармы их жестоко, избивая людей палашами (прямыми саблями), зачехленными в ножны. Значит, люди жили плохо, раз на такие муки шли. Спать на одной кровати по очереди, хорошо ли?

А ещё хуже то, что современные средства массовой информации всё больше превращаются в средства лжи и обмана, готовые распротранять любую чушь, лишь бы выслужиться перед хозяевами.

Вячеслав МАЛЬЧИКОВ.

СТИХИ ЧИТАТЕЛЯ

Май 45 года

Узнали фрицы,
что такое паника.
Ирония безжалостной судьбы –
Зловонный труп творца
печей Майданека
Сам превратился
в чёрные клубы.

Дымил Рейхстаг,
героев залпы славил.
Ждал приговора
побеждённый враг.
И, как язык негаснущего
пламени,
Вздмался в небо наш
советский флаг.

Прошли сыны
великого Отечества
Весь страшный путь
с названием «война»,
В бессмертные страницы
человечества
Вписав свои навеки имена.

Александр БЫШЕВ.

Не о том у «ЕР»-овцев голова болит

Все знают, как ярославцы относятся к партии «ЕР». Особенно «хорошо» к ней относятся жители дома 27 по проспекту Дзержинского. Члены «ЕР» гадят жителям, застраивая домами дворы, претворяют в жизнь планы членов своей партии – бывшего мэра В. Волончунаса (а теперь советника-консультанта губернатора) и бывшего его зама, ныне губернатора Ястребова по уплотнительно-точечному уродованию города. Потому я могу жителям Ярославля сказать одно: игнорируйте эту бессовестную партию, не голосуйте за этих извращенцев нашей жизни.

Против строительства дома в нашем дворе от нас было подано обращение к Президенту РФ 18 марта 2012 года, и второе обращение в январе 2013 года передано Президенту через депутата РФ Грешневикова А.Н. (от 816 человек, в том числе 218 детей).

Из правительства Ярославской области получили ответ только на первое обращение, мол, мы должны обращаться в суд. Тогда резонно напрашивается вопрос, а для чего платим налоги этому штату чиновников при губернаторе? У нас же, жителей, нет штата технических и прочих служб. Как мы понимаем, Президент страны поручил губернатору разобраться с этим вопросом, провести расследование до неправедия нас в суды. Контрольно-технические службы имеются при губернаторе. Но губернатор отмежевался от защиты жителей.

А на второе наше обращение откровенно наплевали, и с января нет никаких ответов. Можно констатировать факт того, что жителей погнали в суды специально, а это наводит на мысль о коррупционной составляющей. Можно не удивляться, что губернатор потом скажет: проиграла суды, а в строящемся доме завершён нулевой цикл, возводятся стены. И зачем тогда нужен такой губернатор и его команда?

Прокурор Алексеев с трибуны Думы заявлял, что произошло воровство территории двора, но «строить можно», а также заявил, что подписи жителей под обращениями фальшивые. Не сказал или скрыл, что на аукцион был выставлен пятиэтажный дом, а строится десятиэтажный с подземной автостоянкой манежного типа, и нет документов, разрешаю-



щих это строительство. А дом строится!

Заказчик Лагунин, он же подрядчик, бегает, получая новые технические условия, несмотря на то, что расписался в получении технических условий на пятиэтажный дом при аукционе. Проект не составлен, но посадили на уворованной у жителей площадке в 47 соток десятиэтажный дом с двумя техническими этажами, включая автостоянку манежного типа, должно быть, для продавцов находящегося рядом рынка. А куда машины будут выезжать - проекта нет. Нет и экологического обоснования, без разрешения срублено более 50 деревьев –

наш сквер. Самовольно, пиратски используется при строительстве оставшаяся куцая территория вокруг домов 48, 27, 25. На территории дома 27 ночью пиратами-строителями установлен колодец для обвода водопровода, хотя жители запретили. Также пиратским способом сделали выезд на участок дома 48 с территории стройки.

жилинспекции – тоже член «ЕР».

Депутаты РФ усиленно занимаются детской проблемой, но, видно, только на словах. Из-за того, что у ребят отобраны спортивные и детские площадки и стало негде играть, они, когда выходят на улицы, расстреливают стройку из детского оружия, ведь у них украли родину. И разве не страшно от этого? Может, не надо допускать и разжигать ненависть у молодого поколения наплевательским отношением к его потребности и безвластия. А областная Дума работает, как испорченный принтер. Все твердят народу, что денег нет, а на заседании 28.02.2013 г. вводят в карманый штат губернатора даму на должность омбудсмена - с окладом, помимо пенсии, в 118000 рублей.

Жителю абсолютно всё равно, кто обеспечивает ему спокойное и безопасное проживание, определенное Конституцией РФ. А в Ярославле создана нервная обстановка, и члены «ЕР» из высшей команды виновны в этом. Должно быть, рыбку ловят в мутной воде беззакония и безвластия. А областная Дума работает, как испорченный принтер. Все твердят народу, что денег нет, а на заседании 28.02.2013 г. вводят в карманый штат губернатора даму на должность омбудсмена - с окладом, помимо пенсии, в 118000 рублей.

Всё это вызывает стресс у народа и отращивание к правящей «ЕР» и руководству области и города.

Во время одного из наших хождений в офис «ЕР» один их сотрудников высказал: идите со своими просьбами к коммунистам.

А Рогоцкий со своей командой перечислил в фонд «ЕР» 50 млн. рублей от ЯСК. Этими деньгами можно было бы оплатить развозку новостройки или, еще лучше, за Дзержинским рынком построить для жителей пару современных домов для переселения, предварительно заморозив строительство незаконной вышеупомянутой десятиэтажки в нашем дворе. Этот вариант положил бы начало ликвидации устаревших хрущевок.

Сергей ЗОЛУТХИН.

Без чести и достоинства

Являются ли честь и достоинство критерием власти в нашем крае?

Бывший губернатор Ярославской области А. Лисицын (в народе его называли просто «лиса») рьяно выступал за продажу земель Некрасовского района. Против этого активно выступил настоящий патриот России Владимир Федорович Миловидов, избранный народом мэром Некрасовского района.

Губернатор Лисицын несправедливо сверг его.

Спустя два-три года сменилась верховная власть, и Лисицын уже стал выступать по телевидению за сохранение этих ценных земель. Миловидов тогда позвонил губернатору: «Как же так! Недавно вы выступали за продажу этих земель!» И отказался встречаться с Лисицыным.

Более года назад В.Ф. Миловидов умер. Вся мэрия Некрасовского района у гроба просила у народного мэра прощения за то, что не смогли защитить его от беспредела губернатора.

После ухода А. Лисицына с губернаторской должности «единороссы» «подняли» его в Совет Федерации. А сейчас он опять желает вернуться в нашу губернию...

А бывший мэр города В. Волончунаса за время своего правления трижды был виновником дорожно-транспортных происшествий, одно из которых закончилось смертельным исходом. Конечно, мэр осужден не был. Но возвращение его во власть в какой-то мере извращает понятия «честь» и «достоинство».

Когда мы слышим о

доходах наших думцев, их роскошных усадьбах, надеемся, что эти люди станут меценатами, если они патриоты нашего края, а не хапуги. Не в наследство же они это получили! К примеру, депутат Рогоцкий заработал за год более четырех миллионов рублей, имеет не одну усадьбу, измеряемую в гектарах. Мог он из такой суммы выделить средства на поддержание своих однопартийцев? Но нет. Будучи в совете директоров Ярославской сбытовой компании, он проголосовал за выделение суммы порядка 300 тысяч рублей на поддержку «единороссов» из фонда этой компании, то есть из доходов простых ярославцев. Значит, ярославцы действительно слишком много платят за услуги этой сбытовой компании.

Когда статистики показывают средний годовой рост доходов ярославцев, то, видимо, считают так: 1 миллиард, 999 нищих, в среднем получается 1000 миллионеров.

Ближе к истине возможно подойти лишь при значительном сокращении «единороссов» в Думе и муниципалитете, особенно тех, у кого «рыльце в пуху». А сэкономленные средства пустить на ремонт дорог и жилья.

А.И. ЯБЛОНСКАЯ,
пенсионерка.



России нужна другая власть

После дефолта 1998 года Президент РФ Б.Н. Ельцин был вынужден, по-видимому под давлением оппозиции, создать единственное за последние годы квалифицированное правительство России, во главе которого был поставлен Евгений Максимович Примаков. Большой опыт руководства и знание мировой экономики и политики позволили Е.М. Примакову за короткий срок - всего 8 месяцев, которые отпустил этому правительству Б.Н. Ельцин, - поднять промышленное производство на 20 – 25%. Решив очистить страну от лиц, совершивших экономические преступления, к которым относятся и залоговые аукционы, Примаков заявил об освобождении для этой категории мест в местах не столь отдаленных. В марте 1999 года был выдан ордер на арест Б.Березовского. Следствием этого акта стала отставка правительства Примакова и генерального прокурора Скуратова.

И началась правительственная чехарда. Май 1999 год. Заседание правительства ведет Б.Н.Ельцин. Говорит, обращаясь к Степашину: «Сергей Владимирович, Вы не там сидите. Ваше место здесь». И Степашин, таким образом, возглавил Правительство РФ.

Август 1999 года. Ельцин: «Владимир Владимирович, Вы не там сидите, Ваше место здесь». И Путин возглавил Правительство России. А 31 декабря 1999 года Ельцин подал в отставку, и и.о. Президента России стал В.В. Путин.

В начале XXI века цена нефти стала стремительно расти и превысила 100 долларов за баррель. У России появилась возможность совершить экономический скачок, как это было сделано в

30-е годы при И.В. Сталине. Но все эти миллиарды долларов под смехотворные 3 – 4% годовых направились в банки Германии и на приобретение так называемых ценных бумаг США, что способствовало их экономическому росту. И вот уже четырнадцатый год страной правит тандем Путин-Медведев, который создался в конце 80-х – начале 90-х годов, когда Путин был в команде Собчака.

24 августа 2009 года Д.А. Медведев, бывший Президентом РФ, заявил: «Правда здесь только в одном. Наша страна очень технологически отстала. Вот этот вызов, если мы его не преодолеем, тогда все эти угрозы, о чем сейчас говорят, станут реальны. Но у нас есть шанс, чтобы с этой отсталостью справиться». По-видимому, Медведев попытался сравнить себя с И.В. Сталиным и его известным заявлением в 1931 году: «Мы отстали от передовых стран на 50 – 100 лет. Мы должны пробежать это расстояние за десять лет. Либо мы это сделаем, либо нас сомянут».

Медведев вынужден был признать заслуги Сталина и заявил 12 ноября 2009 года: «Иными словами, это было сделано не нами. В свое время неграмотная страна была превращена в одну из самых высокоразвитых стран». Но это заявление Медведева, как и прежние другие, оказались пустым звуком. Под видом приватизации и поисков эффективных собственников продолжается уничтожение оставшихся от Советского Союза промышленных предприятий, страна всё в большей степени превращается в сырьевой придаток Западу.

В.А. ДИЕВ.

В честь Дня славянской культуры

26 мая 2013 г. в 16 часов
в актовом зале ЯрГУ им. П.Г. Демидова (Красная площадь)
состоится концерт по случаю
Дня славянской культуры и письменности.
В концерте примут участие Владимир КОРНИЛОВ (тенор, лауреат
всесоюзных и всероссийских смотров народного творчества),
Ирина Куницына (член Союза композиторов России).
Вход свободный. Тел.: 45-58-76.

С 1991 года День славянской культуры и письменности стал государственным праздником в России и отмечается каждый год 24 мая. Впервые он был установлен по решению Святейшего правительствующего Синода в 1863 г. в память миссионерской деятельности святых равноапостольных учителей славянской письменности и составителей славянской азбуки Кирилла и Мефодия, живших в IX в. Следует отметить, что им пришлось приложить огромные усилия по противодействию богословов

Римской церкви в пропаганде славянского языка. Тогда считалось, что богослужение можно осуществлять только на еврейском, греческом и латинском языках. Их действия были оценены как еретические, и они были вызваны даже на допрос в Рим. Им удалось убедить самого Папу Андриана II в необходимости богослужения на славянском языке.
В качестве государственного праздника День славянской культуры и письменности отмечается в Болгарии, Чехии, Словении, Македонии.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Состоялось собрание Заволжского районного отделения КПРФ



14 мая 2013 года состоялось общее собрание Заволжского районного отделения КПРФ г. Ярославля. Повестка дня - выборы делегатов на внеочередную 46-ю партийную конференцию Ярославского регионального отделения КПРФ, второе - разное.

Поскольку в нашей партийной организации состоит народ очень образованный и политически активный, все собрания проходят живо и принципиально. Всегда заслушивается информация о текущих социально-экономических и политических событиях, отчеты депутатов коммунистов и вносятся предложения об активизации работы первичек.

Вот и на этот раз, хотя собрание было посвящено организационным вопросам, каждый коммунист имел возможность высказываться и быть услышанным товарищами. В результате обсуждения первого вопроса повестки дня, коммунисты выдвину-

ли трех делегатов на областную конференцию. Все предложенные кандидатуры были внесены в бюллетень для тайного голосования. По итогам тайного голосования делегатами на внеочередную 46-ю конференцию Ярославского регионального отделения КПРФ от Заволжского районного отделения г. Ярославля были избраны коммунисты Воробьев А.В., Кутузова А.А. и Мардалиев Э.Я.

Во втором вопросе повестки дня была дана информация о подготовке к выборам восьмого сентября 2013 года, обсуждены первоочередные задачи этой работы. По итогам обсуждения этого вопроса дано поручение бюро РК КПРФ продолжить эту работу.

Здесь же была заслушана интереснейшая информация о всероссийском семинаре по вопросам ЖКХ, в котором принимала участие Р.С. Удалова, юрист по образованию, член нашей партийной организации.

Коммунист Н.Н. КРУПИНА.

Стоит ли надеяться?

В преддверии праздника Великой Победы Феодания Васильевна Трахова, вдова участника Великой Отечественной войны, обратилась в одну из местных ярославских газет.

92-летняя пенсионерка «жаловалась на жестокую несправедливость». Её муж Виктор Алексеевич Трахов всю войну прослужил на Северном флоте подводником, что, в конечном счете, не могло не сказаться на его здоровье. В 1978 году он умер от рака желудка. Средства на похороны (200 рублей) выделил ярославский завод «Резинотехника», на котором Виктор Алексеевич честно трудился слесарем-бригадиром до конца своих дней.

- Когда я смотрю торжественные парады 9 мая, на глаза наворачиваются слезы, - делится с нами вдова ветерана. - Как сейчас чтят ветеранов, жалко, что Витя не застал это время! Памятник из мраморной крошки на могиле мужа развалился. Я попросила дочь, живущую со своей семьей рядом, обратиться в военкомат за помощью об установке нового памятника, ведь Виктор Алексеевич Трахов сражался за Отечество!

Но в военкомате Галине Викторов-

не Кошерековой, дочери ветерана, отказали в просьбе, так как по Постановлению Правительства РФ от 6 мая 1994 г. за № 460 средства на установку памятников участникам Великой Отечественной войны выделяются только ветеранам, умершим не ранее 1990 года. Однако «подбодрили»: «Вы звоните, вдруг в Постановление внесут нужные вам изменения».

Справедливо ли это? Подождала бы болезнь Виктора Алексеевича лет двенадцать, и получили бы его родственники законное пособие, а именно оплату ритуальных услуг по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но только в размере не более 15484 рублей. Неужели так принципиально, когда умер человек? Не главное ли то, что человек прошёл всю войну, самоотверженно защищая нашу Родину. Стоит ли семье Траховых, а с нею и десяткам, а, может, и сотням, тысячам семей россиян, у которых средств нет, надеяться на помощь государства?

Екатерина МОХОВА,
Евгения ЕЛЬЦОВА,
юнкоры школы юных журналистов
им. Н. Островского.

Кое-кому не место в Думе

Заявление-обращение председателю Областной избирательной комиссии от совета общественности при администрации с/п Бурмакино Некрасовского района Ярославской области

В последнее время наблюдаются скандальные инциденты с депутатами облдумы, скомпрометировавшими себя неблагоприятными поступками (Окладников, Тихонов и др.). И сейчас, когда идет работа по выдвижению кандидатов в депутаты на выборы в сентябре этого года, в целях неповторения избрания недостойных людей в столь ответственный орган законодательной власти, просим исключить из списка кандидатов В.В. Волончунаса, скомпрометировавшего себя на посту мэра г. Ярославля недостойным поведением во избежание наказания при ДТП два с половиной года назад. Тогда он насмерть сбил мужчину. Волончунас тогда скрылся в Москву, якобы с сердечным приступом, хотя в Ярославле своих врачей достаточно. Причем распорядился срочно закатать грейдером место происшествия на грунтовой дороге. Кроме того, сельчане утверждают, что за рулем находился не сам мэр, а его сын. Всё это освещалось в СМИ, в частности, в газете «Каран-Рос». Мы направили запрос в областную прокуратуру и Следственное управление по возбуждению вновь уголовного дела, так как срок давности не истек. Считаем, что преступник не должен занимать депутатское место.

Есть и другое. Будучи на посту мэра, в марте прошлого года Волончунас «протасчил» в свои замки кандидата в мэры Я.С. Якушева, чтобы

обеспечить тому избрание. Этот факт говорит о не порядочности Волончунаса. А два года тому назад в деревне

лесье в прессе. Факт сей ярко говорит о не порядочности и неразборчивости этого кандидата «единороссов» в депутаты облдумы.

А ещё, находясь на посту мэра, имея корыстную заинтересованность в продаже и распространении пива (у него акции «Ярпива»), злоупотребляя своим положением, потворствовал «Дням пива», травил наших детей и внуков сомнительной бурдой, в которой напихано какое-то вещество, от которого молодежь дурела, превращаясь в необузданных агрессивных зомби. Сейчас лишь вмешательство федеральных властей положило этому конец. Считаем данный факт его деятельности не только антиобщественным, но и преступным.

А вся прошлая политическая деятельность Волончунаса напоминает скачки галопом по различным партиям с целью корыстной. Вначале - член КПСС (которая, кстати, его и «вывела в люди») и которую потом предал, потом - в другую, третью, пока не осел в «Едроссии», где, по его убеждению, ему выгоднее всего. Мы, избиратели, вправе требовать ограничения допуска к выборам недобросовестных, преступных личностей при их попытке проникнуть в законодательные органы власти.

От имени избирателей сельского округа (12 деревень)
председатель Совета общественности
ИГНАТЬЕВ Виталий Васильевич.

Евгений ГУСЕВ Думские дебаты

- Вызывает возмущенье,
- Говорит «единоросс»,
- Ожидаем потепленье,
- А погодное явление
Снег несёт нам и мороз!

Либералы-демократы
Завопили во всю мочь:
- Прогнозируют виноваты,
Надо выдать им лопаты,
Пусть шуруют день и ночь!

Сытый «яблочник» взял слово
И сказал, примерно, так:
- Да, дела идут хреново,
Осудить пора сурово
Прогнозистов за бардак!

Слово дали коммунисту,
Тот сказал, не пряча глаз:
- Не целитесь к прогнозистам,
Чтобы город сделать чистым,
Надо... в шею выгнать вас!..

Твердино (там у него дача) он оттяпал часть земли - участок огорода - у пенсионеров (Г. Ивановой и др.), проведя через их огороды дорогу к своей даче. Об этом также сообща-

ЭКОНОМИКА

О продаже имущества ОАО «Русьхлеб»

1. ФИО Шкуратовский Павел Григорьевич
СРО АУ НП СРО АУ «Развитие»
Адрес а/у 125171, Москва, Ленинградское ш., д. 16, стр. 3
Тел., факс, e-mail 8 (495) 786 22 37
ИНН а/у

Данные о должнике:
2. Наименование должника ОАО «Русьхлеб»
Юр. адрес Должника 150061, г. Ярославль, ул. Громова, 5
Почт. адрес должника 150061, г. Ярославль, ул. Громова, 5
ИНН/КПП Должника 7601000569/760201001
ОГРН Должника 027600507263
Тип документа: Определением, Решением и т.д. Определение
Наименование суда Арбитражный суд Ярославской области
Дело о банкротстве № А82-1225/2008-30-Б/10
Дата вынесенного судебного акта 30.04.2013 г.
Тел., факс, e-mail

Данные об организаторе торгов
3. Наименование Конкурсный управляющий ОАО «Русьхлеб» Шкуратовский П.Г.
Юр. адрес 150061, г. Ярославль, ул. Громова, 5
Почт. Адрес д. 125171, г. Москва, Ленинградское ш., д. 16, стр. 3
ИНН/КПП 7601000569/ 760201001
ОГРН 1027600507263
Тел., факс, e-mail 8 (495) 786-22-37; OAOrushleb@yandex.ru

В рамках конкурсного производства в отношении должника, введенного решением арбитражного суда Ярославской области от 24.11.2009г. по делу № А82-1225/2008 Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Русьхлеб» (почтовый адрес: 125171, г. Москва, Ленинградское ш., д. 16, стр. 3) Шкуратовский П.Г., адрес электронной почты: OAOrushleb@yandex.ru, тел.: 8(495)7862237, сообщает о продаже имущества ОАО «Русьхлеб» (150061, г. Ярославль, ул. Громова, 5, ИНН 7601000569) в форме аукциона открытого по составу участников и форме представления предложений о цене) в электронной форме. Состав имущества:

Лот №1 – Дебиторская задолженность ОАО «Русьхлеб». Начальная цена 31 106 539 рублей без учета НДС.

Задаток 10%, шаг аукциона 5%.
Ознакомиться с условиями торгов можно на сайте в сети Интернет по адресу: www.centerg.ru. С предметом торгов можно ознакомиться по адресу: 125171, г. Москва, Ленинградское ш., д. 16, стр. 3, предварительно записавшись по тел.: 8 (495)7862237

К участию в торгах допускаются лица, своевременно подавшие заявку и представившие надлежащим образом оформленные документы в соответствии с перечнем, объявленным в информационном сообщении, задатки которых зачислены на счет организатора торгов. Поступление задатка на расчетный счет организатора торгов должно быть подтверждено на дату составления протокола об определении участников торгов.

Заявка составляется в произвольной письменной форме на русском языке и должна содержать сведения, указанные в п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», п. 4.3 «Порядка проведения открытого торгов в электронной форме...», утвержденного Приказом Минэкономразвития РФ от 15.02.2010 г. №54.

Заявки на участие в аукционе подаются, посредством системы электронного документооборота оператора в сети интернет на сайте: www.centerg.ru. Прием заявок осуществляется с даты опубликования данного сообщения, в течение 25 рабочих дней, с 10.00 по 17.00 час.

К заявке должны прилагаться следующие документы:

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, нотариально удостоверенное согласие супруга (супруги) на совершение сделки в случаях и на условиях, предусмотренных законодательством РФ, нотариально заверенную доверенность представителя физического лица в случае подачи заявки представителем претендента.

Физические лица - иностранцы граждане и лица без гражданства (в том числе представители) дополнительно представляют документы, подтверждающие в соответствии с действующим законодательством их законное пребывание (проживание) на территории РФ, в том числе миграционную карту. Документы, представляемые иностранным гражданином и лицом без гражданства, должны быть легализованы, документы, составленные на иностранном языке должны сопровождаться их нотариально заверенным переводом на русский язык.

Индивидуальные предприниматели дополнительно представляют свидетельство о регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, выписку из ЕГРИП выданную не ранее 30 дней до даты подачи заявки, нотариально заверенную доверенность представителя претендента, в случае подачи заявки представителем претендента.

Юридические лица дополнительно представляют:

- учредительные документы, свидетельство о государственной регистрации, свидетельство о постановке на налоговый учет;
- выписку из ЕГРИП, выданную не ранее 30 дней до даты подачи заявки;
- документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя;
- решение соответствующего органа управления юридического лица, к компетенции которого относится вопрос приобретения имущества, о приобретении данного имущества (лота) по определенной цене (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством).

К заявке прилагается платежное поручение с отметкой банка об исполнении (спливание денежных средств), подтверждающее внесение претендентом установленной суммы задатка, удостоверенная подписью заявителя опись представленных заявителем документов.

Предложения участников по цене подаются непосредственно на торгах в открытой форме на сайте www.centerg.ru, с 12.30 час. 26.06.2013 г.

Победителем торгов становится участник, предложивший наибольшую цену за лот. При равенстве предложений победителем признается тот участник, чье предложение было подано раньше. Результаты торгов утверждаются Организатором торгов в день проведения торгов, путем подписания протокола о результатах проведения открытых торгов. Договор купли-продажи подписывается между победителем торгов и конкурсным управляющим в соответствии с положениями п. 16 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Условием перехода прав на имущество Продавца является поступление на банковский счет ОАО «Русьхлеб» денежных средств от Покупателя за проданное имущество в течение 30 дней с даты заключения договора купли-продажи. Реквизиты для внесения задатка и оплаты приобретаемого имущества: ОАО «Русьхлеб», ИНН 7601000569, КПП 760201001, р/с 40702810061000511700 в Ярославском РФ ОАО «Россельхозбанк», к/с 3010181090000000717, БИК 047888717.

Заказчик: конкурсный управляющий ОАО «Русьхлеб» Шкуратовский П.Г.



Публикуем
продолжение
очерка
В. Корнилова.
Начало
читайте
в «Советской
Ярославии»
№№ 13, 14, 17
2013 г.



В.И. Корнилов.

Свистопляска вокруг наследия Сталина, ожесточенно развернутая либерал-демократами в последние два десятилетия, фактически снова ввергает нашу страну пока в холодную гражданскую войну, которая вполне может перерасти в горячую. Может быть, они этого и хотят, поскольку создание военного и хозяйственного хаоса в стране на руку их духовным покровителям за рубежом. Ничто так не разрушает и не отбрасывает государство на десятки лет назад, как гражданская война. Исконно вечным геополитическим противником (США, Англии, Турции как наследницы Османской империи, Германии, Франции, Японии и др.) сильная Россия с её огромными природными ресурсами как «бельмо на глазу».

Полагаю, что всем национально ориентированным политическим силам, в том числе и коммунистам, необходимо на законодательном уровне принять правовой документ на предмет запрета «злостной критики Сталина» на основе досужих домыслов и с использованием неправовых оценок и полунормативной лексики. Буквально на днях на телеканале «Культура» выступала дама преклонных лет, дочь репрессированного командира в период гражданской войны Уборевича. Я понимаю её страдание в связи с гибелью отца в ходе репрессий. Вместе с тем за пределами моего разума, как воспитанного человека, допущенные редакцией данной передачи её суждения. Она заявила: «Я была счастлива, когда Сталин сдох». Это было самое легкое выражение из прозвучавших в передаче. Подобное совершенно невозможно в публичных выступлениях в западных СМИ в отношении своих выдающихся государственных деятелей,

тем более отошедших в историю. Там просто наложено табу (запрет) на такие заявления, чтобы не разрушать государственную ткань.

Другая проблема, связанная с жизнедеятельностью вождя, носит остро дискуссионный характер, это «культ личности Сталина», созданный якобы по его инициативе и нанесший огромный вред государству и общественному сознанию людей. Так уже устроено

Василия, который позволял себе много лишнего. «Ты думаешь, ты – Сталин? – в сердцах вопрошает отец. – Ты думаешь, я – Сталин?» Указывает на свой портрет и произносит: «Сталин – он! И мы должны быть достойны этого светлого имени».

Необходимо подчеркнуть, что это был «культ личности» с большой буквы. Сталин обладал огромными познаниями во многих областях человечес-

тали великим человеком лишь заурядные льстецы. Думаю, многие деятели культуры, включая выдающихся советских писателей, художников, были по своему искренни, воспевая Сталина... Я бы не рискнул сегодня в чем-то упрекать и некоторых известных писателей Запада, в свое время оказавшихся очарованными Сталиным. Их вполне можно понять. Сталин действительно был человеком, способным очаровать

людей. К сожалению, так оно и вышло. Благодаря не искусственному, а народному авторитету вождя, удалось не раз в наиболее критические моменты для нашей страны остановить вовремя «маховики» перегибов в коллективизации и репрессиях, предотвратить массовое отступление Красной армии под Сталинградом (знаменитый его приказ №224 от 28 июня 1942 г. «Ни шагу назад»), собрать все научные, людские и материальные ресурсы для создания ракетно-ядерного щита сразу же после войны.

Люди верили в него как в вождя, а он оправдывал их доверие своим огромным личным мужеством, железной волей, жертвенностью во имя высших интересов советского государства, непоколебимой убежденностью в правоте своего дела. Люди, независимо от своего социального статуса (рабочие, колхозники, воины, инженеры, работники культуры), воспринимали его решения как приказы и выполняли их беспрекословно, неукоснительно и точно в срок.

Если и предьявлять претензии к Сталину в чем-то, то в том, что ему, на мой взгляд, не удалось в полной мере реализовать несколько фундаментальных задач, нерешенность которых в конечном итоге и погубила советскую модель государства. Верим, что не всегда. Речь идет о механизме воспроизводства государственно-образующего народа, т.е. русского, в сложившемся союзе народов, населявших территорию СССР, а также о передаче власти без подрыва существующего политического строя. На переломном моменте в истории нашего государства (конец 80-х – начало 90-х гг. XX в.) оно вплотную столкнулось с этими проблемами. Не сумев их достойно разрешить, СССР распался на 14 государств, а затем в каждом из них произошла реставрация буржуазных порядков. За пределами России оказалось свыше 25 миллионов русских. К власти в бывших союзных республиках, за исключением Белоруссии, пришли коррумпированные и действующие в интересах зарубежных стран национальные элиты.

(Продолжение следует.)

Мой Сталин

общественное сознание нашего народа в отличие от западного менталитета: без веры в высшую личность вплоть до верховной власти (царя, генерального секретаря, президента) в России не вершили, не вершатся и не будут вершиться повседневные и великие дела в обозримом будущем. Эту психологическую черту нашего народа в сатирической форме подметил ещё великий русский поэт Н.А. Некрасов: «Вот придет барин и рассудит все». Сталин, живя всю свою сознательную жизнь среди русских, осознал эту черту их характера. Вернемся снова к записям М.А. Шолохова. «Помню, в одну из встреч с ним, когда деловая беседа уже закончилась и перед прощанием пошли короткие вопросы-ответы о том, о сем, я под разговор возьми да и спроси: зачем, дескать, Вы, Иосиф Виссарионович, позволяете так безмерно себя превозносить. Славословия, памятники без числа и где ни попадя. Ну что-то там ляпнул об услужливых дураках».

Он посмотрел на меня с таким незлобивым прищуром, с хитроватой такой усмешечкой: «Что подделаешь? Людям нужен божок». Дал понять, что он и сам, дескать, лишь терпит культ. И ведь я этому поверил. Да, признаться, и сейчас верю» (Правда. 2012. 22-23 мая). Смысл сталинского понимания ситуации с «культом личности» раскрывает сценка, может быть, даже вымышленная. Сталин бранил своего сына



кой деятельности (военное дело, машиностроение, самолёто- и автомобилестроение, атомная промышленность, литература, культура, кино, вокал и т.д.). Об этом свидетельствуют опубликованные воспоминания Жукова, Рокоссовского, Тевосяна, Яковлева, Королева, Харитона, Горького, Корнейчука, Эйзенштейна, Козловского и многих других выдающихся людей. О нем, как о человеке всесторонне развитом и глубоко разбиравшемся в сложнейших вопросах бытия, обязательном в общении, писали зарубежные мастера литературы и искусства, а также политики (Барбюс, Ролан, Б. Шоу, Фейхтвангер, Черчилль, де Голль, Мао Цзэдун и др.). Сын Берии отмечал, что «Сталин был тем, кто мог очаровать любого. Неправда, что его счи-

и умудренного житейским опытом старика, и мальчишку. Нечто подобное я испытал на себе, так что, полагаю, имею моральное право утверждать именно так» (<http://www/stalinlive.ru>). По словам современного видного кинорежиссера и актёра Н. Михалкова, даже артисты, игравшие в его фильмах роль Сталина, приобретали харизму великой личности. Он признавал, что на съемках его фильма «Утомленные солнцем», когда актер в образе Сталина вошел в помещение, то все замерли и встали» (Известия. 2012. 12 апреля).

Кстати, попытка сформировать культ личности Хрущева и Брежнева потерпела полное фиаско, поскольку они как политики не обладали и тысячной долей сталинских знаний и понимания психологии людей. В отличие от них он был не только великим практиком, но ещё в большей степени теоретиком, прекрасно разбиравшимся в работах Маркса, Энгельса и Ленина. Все статьи и доклады, по свидетельству его соратников, писал он лично сам, а не спичрайтеры (помощники по составлению речей). «Без знания теории мы погибнем», – говорил Ста-

ДЕТИ ВОЙНЫ

Такая вот у меня судьба

Пишет вам пенсионерка, бывший шахтер Каркунова Зинаида Маркеловна. Я родилась 14 ноября 1932 года. Когда началась война, мне уже было восемь лет. И мы, дети, после учебы в школе зимой теребили ручонками шерсть, а мамы пряли пряжу. Мы уже умели вязать носки и рукавицы для воинов. А летом занимались посадкой, прополкой и окучиванием картофеля для раненных солдат.

У нас в Сибири было 280 госпиталей, куда привозили раненых. А еще мы собирали лекарственные травы и ягоды шиповника, боярышника.

А когда кончилась война, мне уже было около 13 лет, но всё равно приходилось заниматься тем же, пока были раненные. Но мы не считаемся тружениками тыла, хотя я и другие были премированы тканью по три метра. Это может подтвердить доктор исторических наук, профессор Юрий Павлович Горелов. Он сожалеет о том, что многие люди не имеют статуса «тружеников тыла».

Вся страна жила одной мечтой – прогнать врага с территории нашей Родины – СССР. Удивляет, когда нынешнее руководство говорит, что победил в войну народ, а не полководцы. Эти разговоры несерьезны, потому что ни один даже самый самоотверженный народ никакой победы одержать не может без управления, без руководства, без таких руководителей, как И.В. Сталин. Победил русский народ, объединивший народы бывшей Российской империи в боевое братство – советский народ. Не было тогда межнациональной розни. Победа показала, что руководство тех лет – надежное, эффективное. Всё строилось, и земля пахалась, медицина и учёба были бесплатными, продукты были качественные. А сейчас купишь сыр и жуешь его, как резиновый сапог. А что мы сейчас видим? Почти все заводы разрушены, хотя на продукцию спрос есть. О сельском хозяйстве и говорить нечего, современная власть решила свой народ кормить зарубежными отходами.

Разве о такой жизни мы мечтали после войны? Нас, подростков после войны молодежь, агитировали идти работать туда, где нужнее, для восстановления разрушенного войной. И



мы шли – кто на стройку, кто на целинные земли. Я пошла в шахту. И я не жалею об этом, наоборот, очень гордилась тем, что мне доверили работать взрывником. Конечно, мы сначала учились на курсах. Я никого не подорвала и себя не подорвала. А были мужчины, которые подрывались и сейчас ходят слепые. Один молодой и один пожилой.

Сейчас по телевизору хвастают, что у нас всё хорошо, всё справедливо. Этой «справедливости» мне тоже досталось, воз и маленькая тележка. Дело в том, что благодаря подземному стажу я пошла на пенсию на 10 лет раньше. А в 1990 году сменилась власть в стране. И пошло-поехало. Моя пенсия стала понижаться. Я стала получать меньше тех людей, которые неделями не ходили на работу из-за пьянки. А я на больничном ни разу

не была. Я предьявила своим соцзащитникам претензию: почему мне понизили пенсию? А они начали воспитывать: мол, такой стал закон. А я им отвечаю: это не закон, а беззаконие. Вы неправильно называетесь соцзащитниками, вы обыкновенные исполнители московской власти.

Я так и не смогла добиться правды, пошла по договору пасти коров. Платила пенсионные взносы от 200 тысяч до 300 тысяч рублей в месяц. Это в 1996 – 1997 годах были миллионные деньги. После чего мне восстановили прежнюю пенсию, но ненадолго. Потом снова мою пенсию понизили – еще ниже, и потребовали справку о зарплате из шахты. Какая может быть справка, если прошло 40 лет, и для чего она нужна, если я пошла на пенсию с лесокombината в 1977 году с отличной по тому времени зарплатой – 192 рубля?

И до чего же становится противно, когда тебе вешают лапшу на уши. Правда, я сделала запрос на шахту насчет справки, но мне ответили, что архив не сохранился, а сама шахта выработала свой ресурс и давно закрыта.

Что делать? Избушке требуется ремонт, ссуду не дают – мол, стара, 70 лет.

Я решила поехать за справкой в Кузбасс на свою родину. Думала: в трудовой книжке указано, кем и сколько я работала, шахт много и тарифы везде одинаковы. Но ничего и на месте не получилось. Обратившись в Ярославскую область я не поехала, чтобы не видеть наглые рожи. Устроилась в садик ночным сторожем, и по выходным – сутками. У сторожей еще бесплатная нагрузка – сварить мясо, почистить 2-3 ведра картошки, натереть морковки, вскипятить три бочки воды. Но за эту работу деньги, похоже, получали заведующая и повара. Потому что они часто пьянствовали до такой степени, что даже не могла без помощи добираться до дома.

Эта моя работа была оформлена в Трудовой книжке. Плюс к этому я еще копала цветочные клумбы, сажала цветы, полола, поливала. Заведу-

ющая обещала заплатить, но не заплатила ни рубля, думаю за то, что я всегда была против партии «Единая Россия». И я отработала в этом бардаке 4 года.

Потом прибирала помойку, а также обихаживала огород, цветники у начальника шахты «Грамотейнская». С ними, то есть со всей их семьей и родней у нас были отличные отношения. У них я проработала 6 лет.

Работая, я заодно хлопотала о справке, написала в Москву. Москва отослала в Кемерово, Кемерово – в Белово, и всё впустую. Потом я написала в Беловское пенсионное учреждение и ПФР России. Дело с мертвой точки сдвинулось. Они сделали запрос в пос. Пречистое Ярославской области, взяли справку о моей зарплате в лесокombинате, и я с позорной пенсией рассталась. Вот какая у меня судьба.

Несчастливое детство и беспокойная старость. А по идее, надо бы потребовать с пенсионных работников Пречистого то, что они отобрали у меня, чтобы они вернули.

Вторая беда: помогите, пожалуйста, получить однокомнатную квартиру Вороновой Антонине Михайловне. Ей 84 года. Ее жилье имеет 80 процентов износа. Отец у нее погиб под Ленинградом в 1942 году. Мать умерла в 1945 году. Заявление у нее подано на квартиру в 1989 году. Вы приедьте и посмотрите: вторая половина дома уже упала. Об этой проблеме известно всем чиновникам пос. Пречистое. Но дали квартиру вместо Вороновой Фомину Сергею, который, получив квартиру, сразу ее продал, потому что у него дом в отличном состоянии, в доме проведены газ, вода и т.д.

Чиновники убеждают, что ему квартиру дали за счет матери, которая дожила до 90 лет и умерла своей смертью. Она умерла в 2010 году осенью, а квартиры давали уже в 2011 году. Сын со снохой никогда за ней не ухаживали, за ней ухаживали соцработники, а когда ей стало совсем плохо, ее увезли в соцдом. И только когда ей стало совсем плохо, ее привезли к сыну, там она примерно через месяц умерла. А Фомину квартиру дали не потому ли, что его дочь работает в администрации поселка?

З.М. КАРКУНОВА.

